

■ 客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办
中国社会科学院杂志社承办
2018年11月9日 星期五

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家
资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 各地 >> 人文西南

西南交大举行知名中学校长论坛

西南交大校长徐飞阐述创新人才培养“12345”思考

2016年05月11日 10:35 来源：中国社会科学网 作者：曾江 张春海

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#)

西南交通大学校长徐飞在论坛上阐述他关于创新人才培养的“12345”思考

中国社会科学网讯（记者曾江 张春海）西南交通大学建校120周年校庆活动之知名中学校长论坛5月8日在该校举行，本次论坛主题为“创新人才培养：中学与大学”，西南交通大学校长徐飞、副校长朱健梅以及来自全国各地30余所知名中学校长出席论坛。西南交通大学宣传部长、国际创新创业学院执行院长沈火明主持论坛。会议期间，与会中学校长参观了西南交大轨道交通国家实验室。

在论坛上，西南交通大学校长徐飞与7位知名中学校长：成都市第七中学校长刘国伟、复旦大学附属中学校长吴坚、成都石室中学校长田间、河北衡水中学校长张文茂、成都外国语学校校长龚智发、河北临城中学校长薛建芳、成都市实验外国语学校（西区）校长肖明华交流创新人才培养经验，分享创新人才培养方面的理念、路径和探索。

西南交通大学校长徐飞以“大变革中的大学与中学”为题发言，他在探讨“深化改革是大学与中学的共同时代命题”和“大学和中学未来发展的两大方向——‘全人教育’和‘终身教育’”后，围绕“西南交通大学在变革中的思考和实践”，重点阐述了学校在创新人才培养方面的“12345”思考。

一个理念，指“一切为了学生，为了学生的一切”。徐飞认为，学校因为学生而存在，必须牢固树立以学生成长和发展为中心的理念。在培养学生的进程中，突出学生主体地位，尊重个性、强调公平，推行全人教育。

两大范畴，指“主体”和“主导”、“专业成才”和“精神成人”。徐飞认为，当前学生的主体性还远远不够，必须要从“教”的范式转向“学”的范式，同时，在这一过程中，要格外重视“术”和“道”的兼而有之，如果非要分一个先后轻重，那么培养人格品行比专业知识更重要，“精神成人”优于、重于“专业成才”。

分享到 :

0

转载请注明来源: [中国社会科学网](#)

(责编: 张彦)

相关文章

- [徐飞：大学要专业成才精神成人](#)
- [徐飞校长寄语毕业生“人生二维码：简单专注”](#)
- [五问西南交大“经典悦读”](#)
- [创新创业教育不仅是专业技能培训](#)
- [“创业天府·菁蓉汇”主题活动举行](#)
- [“中外科学文化交流历史文献整理与研究”举行项目中期汇会](#)
- [徐飞：数字化与培养模式变革](#)



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名8302 **所有评论仅代表网友意见****20人参与 0评论**

最新发表的评论0条, 总共0条

[查看全部评论](#)